

Velja po pošti:
za celo leto naprej .. K 50—
za en mesec K 4.50
za Nemčijo celoletno .. 55—
za ostalo inozemstvo .. 60—
V Ljubljani na dom
za celo leto naprej .. K 48—
za en mesec K 4—
V spravi prejemajo mesečno .. 3.50
Sobotna izdaja:
za celo leto K 10—
za Nemčijo celoletno .. 12—
za ostalo inozemstvo .. 15—

SLOVENEK

Inserati:
Enostolpna pettirvsta (50 mm široka in 3 mm visoka ali uje prostor)
za enkrat po 50 v
za dva- in večkrat 45 "
pri večjih naročitih primeren popust po dogovoru.
Ob sobotah dvojni tarif.
Poslano:
Enostolpna pettirvsta K 1—
Izhaja vsak dan izvenmi nedelje in praznike, ob 7. uri pop.
Redna letna priloga vesni red

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.
Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 50.

Političen list za slovenski narod.

Upravištvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. — Računa poštne hranilnice avstrijske št. 24.797, ogrske 28.511, bosn.-herc. št. 7563. — Upraviškega telefona št. 50.

Praznik narodne osvoboditve v Ljubljani.

Manifestacija v Ljubljani v torek, dne 29. oktobra.

Delo počiva. Obhod po mestu. Popoldanske slavnosti. Narodna disciplina.

Nemčija prosi Wilsona za pogoje o premirju.

Odkar je 18. oktobra predsednik Wilson izrekel velevažne besede: »Vlada Združenih držav je na najdalekosežnejši način priznala pravičnost narodnih stremiljenj Jugoslovanov po svobodi; predsednik torej ne more priznavati samo avtonomije teh narodov kot temelj miru, ampak je prisiljen vztrajati na tem, da naj bodo oni sodniki o tem, katera akcija avstro-ogrške vlade bo zadovoljila težnje in pojmovanje narodov o njih pravicah in določbi kot članov družine narodov« — ni nobenega dvoma več, da stojimo neposred-

no pred vstopom v svobodno jugoslovansko državo. Kot električna iskra je ta vest prešinila ves naš narod. Srce nam je burno bilo ob pogledu v toliko zaželjeno, zdaj tako bližnjo deželo. Hrvatje so že dali duška temu prekipavajučemu veselju z veličastno manifestacijo. Jutri, ko pride predsedstvo »Narodnega Veča«, bo manifestirala tudi Ljubljana in z njo ves slovenski rod. Manifestacija naj se izvrši mirno, dostojno, veličastno. Zločin na narodu bi izvršil oni, ki bi se dotaknil tujega imetja in ogrožal osebno varnost.

VZPORED ZA V TOREK DNE 29. OKTOBRA 1918:

Ob 6. uri zjutraj: budnica (igrale bodo godbe iz Trbovelj, Zidanega mostu in Višnjegore).

Ob 8. uri zjutraj: reditelji se zbera na dvorišču pri »Slonu«.

Ob pol 9. uri dopoldne: ljudskošolska mladina je že zbrana v svojih šolah; telovadci (Orli in Sokoli) se zbirajo na Dunajski cesti; godbe: ena pred kavarno Evropa, druga pred »Slonom«, tretja pred »Narodnim domom«; predstavitelji »Narodnega sveta«, političnih strank i. dr. pred »Slonom«; ženstvo v narodnih nošah pred »Domovino«; gostje (Čehi, Rusi, Italijani i. dr.) v Gajevi ulici, blizu prve državne gimnazije; pevci pred »Slonom«; okoličani (na vozovih) na stavbišču pred »Slonom«; strokovna, kulturna in politična društva na Franc Jožefovi cesti; ostalo občinstvo na Bleiweisovi cesti pred »Narodnim domom«.

Ob 9. uri dopoldne se začne premikati sprevod, ki poje po Dunajski cesti, mimo južnega kolodvora, po Resljevi cesti, čez Jubilejni most, mimo Mestnega doma, Pred škofijo, čez Mestni in Stari trg, št. Jakobski most, po Cojzovi in Emonski cesti, čez Valvazorjev trg, po Vegovi ulici pred deželni dvorec, čez Kongresni trg, po Wolfovi ulici, mimo Prešernovega spomenika, po Prešernovi ulici do »Slona«.

Popoldne ob pol 3. uri (do 6. ure zvečer) ljudska predstava v »Narodnem gledališču« (A. Jiraskova »Laterna«).

Ob 3. uri popoldne: jugoslovanska veselica na vrtu in v vseh prostorih »Uniona«.

Ob 8. uri zvečer: slavnostna predstava v »Narodnem gledališču«.

Prosimo, da se vsakdo rediteljem brezpogojno pokori. Reditelji bodo imeli vidne znake odbora.

Šolska mladina naj se zbere najkasneje do pol 9. ure v svojih šolah; k sprevodu poje pod nadzorstvom svojih učiteljev za svojimi šolskimi zastavami. Če mogoče, naj posamezniki nosijo narodne zastavice iz papirja. (Dobijo se pri Bonaču in v drugih trgovinah s papirjem. S takimi zastavicami naj bi okrasili okna tisti someščanje, ki si ne morejo nabaviti velikih zastav.)

Gostilnice, kavarne in aprovizacijske trgovine naj so zaprte od 8. ure zjutraj do zaključka sprevoda. Gostilničarji so za red in mir v svojih prostorih tekom popoldneva in večera osebno odgovorni.

Osrednja pisarna manifestacijskega odbora bo poslovala v bivši stražnici na magistratu od danes od 1. ure do jutri zvečer; telefon št. 25. — Podružnica te pisarne (važno za reditelje in druge!) bo v torek ves dan poslovala na dvorišču pri »Slonu«.

Ljubljanska c. kr. policija — je z današnjim dnem postala narodna. V torek bodo redarji imeli narodne kokarde in

rediteljske znake ter bodo podrejeni narodnemu odboru.

Vsako p. n. društvo naj določi po nekaj rediteljev. Društva naj pridejo z društvenimi in narodnimi zastavami, člani, če mogoče, z zastavicami.

Vsi reditelji imajo danes, v ponedeljek, ob 6. uri zvečer v »Mestnem domu« važen sestanek.

Med sprevodom ne puščajte svojih stanovanj brez varuha!

ROJAKI!

Okrasite hiše z zastavami! Manifestantje, ne delajte nobene sile onim, raz hiše katerih ne vise narodne trobojnice, ker je zelo težko dobiti za to potrebno blago. Nihče se ne sme dotakniti tujega imetja, ne ogrožajte osebne varnosti. Usoda Rusije naj Vam služi za svarilen zgled. Zavedajte se, da ste sinovi kulturnega slovenskega naroda, ki hoče pokazati s to manifestacijo, da je vreden jugoslovanske svobode!

Odgovor Nemčije Wilsonu.

Berlin, 27. oktobra. Wolffov urad sporoča: Nota, s katero je odgovorila Nemčija, obsega sledeče besedilo:

Nemška vlada je vzela na znanje odgovor predsednika Zveznih držav.

Predsednik pozna globoko segajoče spremembe, ki so se izvršile v nemški ustavi in se še vrše. Mirovna pogajanja vodi ljudska vlada, v katere rokah so dejansko in ustavno odločilna pooblastila. Njeje so podrejene tudi vojaške oblasti.

Zatorej nemška vlada pričakuje zdaj predlogov za premirje, ki bo uvedlo mir pravičnosti, kakor ga je označil predsednik v svojih izjavah.

Podpisal SOLF,
državni tajnik zunanega urada.

Nemčija je odgovorila Wilsonu. Toda še predno je bil objavljen odgovor, je zrtvovala nova nemška državna vlada voditelja nemške militaristične stranke in vsememskih krogov generala Ludendorffa. Padec Ludendorffa naj pripravi nemški notij pot. In danes je gotovo in nemški odgovor ne zanikuje: Cesar Viljem in morda vsa hohenzollernska dinastija bodo morali iti. »Dalekosežne spremembe, ki so že izvršene in ki so še v teku.«

Nemčija ne misli več na nadaljevanje vojne. Kocka je padla. Stari stebri pruske militaristične sile padajo. V notranjosti vre in kipi. Vojna cenzura se odpravi. V Berlinu pridobiva moč Liebknecht in njegova struja napada cesarja in dinastijo odkrito v parlamentu in na shodih. Južne nemške države se vedno bolj odtujujejo od Prusije. Celo veliki kapitalizem se obrača od monarhije Hohenzollerncev. »Frankfurter Zeitung« propagira že misel republikanske ustave.

Nemčija je odgovorila, vladni krogi ne branijo več cesarja. Nemčija prosi Wilsona, naj ji predloži konkretne pogoje za premirje.

Z drugimi besedami: Nemška vlada je v sedanjih notij javno izpovedala, da hoče kapitulirati.

Nota je kratka, brez okraskov stare fevdalistične diplomacije, govori pa jasno in brez ovinkov.

Le še nekaj ur morda in tudi Avstrija bo odgovorila. Odgovor Avstrije ne more biti drugačen kakor kapitulacija, posebno še, ko je ves naš državni organizem v razsulu.

Stojimo neposredno pred premirjem.

Kdaj se je odposlala nemška nota?

Berlin, 27. oktobra. (K. u.) Časopisi sporočajo, da je odšel nemški odgovor predsedniku Wilsonu sinoči v Svico. »Vorwärts« sodi, da namerava nota doseči namen, da se bo predena nit pogajanj predla naprej.

Cesarska točka v Wilsonovi noti.

Pod tem naslovom priobčuje »N. Fr. Presse« članek, ki ga po mnogih ovinkih zaključuje naslednje: Osebna ost Wilsonove note je naperjena proti cesarju Viljemu II. in morda tudi proti prestolonasledniku. V tem osebnem vprašanju se bo cesar Viljem gotovo posvetoval sam s seboj, kaj mu je storiti, da ostane v polnem soglasju z najvišjimi interesi nemškega na-

roda. Spričo svojega čuvstva za odgovornost ne bo postavil svoje osebe nad stvar in bo storil svoje sklepe po spoznanju političnega in vojaškega položaja.

Razpust vojnega tiskovnega urada v Nemčiji.

Berlin, 27. oktobra. (K. u.) »Lokal-anzeiger« sporoča, da se razpusti vojni tiskovni urad.

Demokratiziranje Nemčije.

Berlin, 26. oktobra. (Kor. ur.) Državni zbor je razpravljaval danes v tretjem branju o zakonskem načrtu glede na spremembo državne ustave, s katerim se določi, da morata napovedi vojske pritrditi zvezni svet in državni zbor. Večinske stranke so predlagale dodatne predloge, da morata državni svet in državni zbor pritrditi mirovnim pogodbam, dalje o odgovornosti državnega kanclerja in o podreditvi vojaške oblasti pod civilno upravo. Konservativci so ostro nasprotovali, a pri glasovanju je večina sprejela vse spreminjevalne predloge, in sicer z vsemi glasovi proti konservativnim.

Ludendorff odstopil. — Hindenburg ostane.

Zakaj je odstopil Ludendorff?

Berlin, 26. oktobra. Generali so v zadnjih časih zopet ugovarjali politiki vlade. Sodu je izbila dno brzovjaka, katero so prebrali v večerajšnji seji državnega zbora. Odposlana je bila iz glavnega stana in se je protestiralo v njej najodločnejše proti pogajanjem z Wilsonom. Vrhovno vojni vodstvo je v zadnjih dneh tudi zaničevalo, da so na njeno željo uvedli mirovno akcijo. Vladne kroge je ta ugovor zelo presenetil, ker razpolaga z izjavami vrhovnega vodstva, da je zahtevalo pogajanja o premirju. Vojnemu vodstvu tudi niso ugaiali predlogi o spremembi ustave, s katerimi se podredi civilni oblasti vojaška oblast. Večeraj so se posvetovali cesar, vojskovodje in kancler. Sklenili so, naj Ludendorff odstopi, Hindenburg pa ostane. Zvečer se je Payer posvetoval več ur s Hindenburgom in Ludendorffom. Šlo je za vprašanje miru. Parlamentarni krogi večine vedo, da izgubi nemški generalni štab z Ludendorffom veliko vojaško kapaciteto, a važnejša se jim zdi okolnost, ker upajo, da po Ludendorffovem odstopu ne bo več sporov med vrhovnim vojnim vodstvom in vlado. Cesar se je s tem, ker je

pritrtil Ludendorffovemu odstopu, izrazil proti politiki sile in za demokratično vlado.

Berlin, 27. oktobra. »Berliner Tageblatt« pravi o padcu Ludendorffa to-le: Jasno je, da je general Ludendorff, ki je več ko dve leti vladal nad Nemčijo kot diktator, demokratizem v Nemčiji in kar je z njim v zvezi, zelo nerad videl. Ludendorff je bil gospodar nad vsemi vladami. Vrgel je Bethmanna-Hollwega in dr. Kühlmanna. Isti Ludendorff naj bi se zdaj podvrgel demokratični in ljudski vladi Nem-

čije? — Berlinsko časopisje in vsenemško časopisje označuje generala Ludendorffa kot posledico nemške demokratične vlade. Odpustitev Ludendorffa naj bi bil za armado in nemško ljudstvo težak udarec.

Posvet entente.

Pariz, 27. oktobra. (K. u.) »Agence Havas« sporoča: V današnji popoldanski seji ministrskega sveta sta poročala predsednik Clemenceau in zunanji minister Pichon, o položaju z vojaškega in z diplomatskega vidika.

Narodni svet.

»Narodni svet« in torkova manifestacija. Manifestacija, ki se bo vršila 28. oktobra 1918 v Ljubljani, priraja posebni manifestačni odbor. Napačno bi bilo, ako bi se mogoče sklepalo iz objave časopisja, da je to manifestacijo priredil »Narodni svet«.

»Narodni svet« pa zahteva od slovenskega prebivalstva, da se zaveda važnosti in resnosti sedanje dobe. Manifestacija mora biti dostojna. Nedostojni bi bili vsaki izgredi. Nedostojno bi bilo, ako bi se javne ali zasebne naprave poškodovale.

Slovensko prebivalstvo naj se zaveda, da je vse premoženje, premično in nepremično, ki se nahaja na naših tleh, last našega naroda in da bi vsaka poškodba zmanjšala slovensko premoženje.

»Narodni svet« v permanenci. Predsedstvo »Narodnega sveta« v Ljubljani izjavlja, da ima od 26. oktobra 1918 naprej vsaki dan posvetovanje.

Za predsedstvo »Narodnega sveta«:

IVAN HRIBAR L r.,
DR. JOS. JERIC L r.,
JOS. PETEJAN L r.

Poziv uradnikom v tujini in vpokojenim uradnikom.

Avstrijska administracija je razkropila naše uradnike po celi Avstriji. Radi tega se nahaja v tujini mnogo sposobnih in narodnih uradnikov.

»Narodni svet« v Ljubljani pozivlja uradnike, ki bivajo izven jugoslovanskega ozemlja, da sporočijo nemudoma »Narodnemu svetu« v Ljubljani svoj naslov ter natančno opišejo posej, ki ga izvršujejo. Pripravijo naj se tudi, da se vrnejo v domovino, ko jih bo »Narodni svet« pozval.

Ravno tako pozivljamo tudi vse gospode uradnike, ki so že vpokojeni, ne glede na to, ali bivajo v domovini ali v tujini, da sporoče nemudoma »Narodnemu svetu« svoj naslov ter da natančno opišejo svoj posej, ki so ga v zadnjem času svojega uradovanja izvrševali. Prosimo, da se tudi ti gospodje pripravijo, da bodo po svojih močeh služili domovini.

Vojteha Jeločnika od načelstva Z. O. na znanje.

DELAVCI! DELAVKE!

Jutri je narodni praznik! Častno se ga udeležimo! Ker se moramo še razgovoriti o podrobnostih, Vas vabimo danes, v ponedeljek, zvečer po končanem delu, v knjižnico Katoliške tiskarne, III. nadstropje.

Izvršilni odbor slovenskega kršč.-socialnega delavstva.

Jožef Gostinčar, predsednik.

SOMISLJENKI IN SOMISLJENICE S. L. S.!

Vabimo Vas v ponedeljek, dne 25. oktobra 1918, ob pol 8. uri zvečer v knjižnico Katoliške tiskarne na nujen razgovor o naši udeležbi na narodnem prazniku v torek.

Tajništvo

Slovenske Ljudske Stranke.

političnega življenja. Dr. Franka so pozvali, naj stori isto, glede dr. Sachsa pa so izjavili, da sploh ne pripada stranki. Nadalje je izvrševalni odbor priznal program »Narodnega veča« in se pridružil narodni organizaciji. Včeraj popoldne sta prišla v sabor, kjer zboruje »Narodno veče«, poslanca dr. Prebeg in Zagorac, kjer sta prosila za vzprejem Frankove stranke v »Narodno veče«. »Narodno veče« bo sklepalo o tem v eni izmed prihodnjih sej.

Izjava jugoslovanskega odbora v Londonu.

London, 24. oktobra. Reuter poroča: Jugoslovanski odbor v Londonu je sklenil 19. t. mes. sledeči sklep: Jugoslovanski odbor v Londonu kot predstavitelj in pooblaščenec 7 milijonov Hrvatov in Slovencev v Avstriji-Ogrski in mnogih jugoslovanskih občin v severni in južni Ameriki ter v angleških dominionih odklanja končno veljavno manifest, ki ga je 16. oktobra naslovil cesar Karel svojim narodom. Naše ljudstvo se je odločilo, da raztrga vsako vez s Habsburgom in pričakuje, da se njegovi vzori izpolnijo z zmago zaveznikov in Zveznih držav, katerim so pomagali z vsem, kar je v njihovi moči.

Pašić o SHS.

Basel, 25. oktobra. »Havas« poroča iz Londona: Srbski ministrski predsednik Pašić je izjavil zastopniku Reuterja: Srbska vlada se je odločila, da se drži na Krju sklenjenih izjav. Nikdar ni zasledovala imperialistične politike in jo nikdar ne namerava, ker je demokratično misleči srbski narod zastavil vse, da se reši od imperializma Avstrije-Ogrske. Srbski narod ne bo nikdar gojil želje, da bi zavzemal v bodoči kraljevini Srbov, Hrvatov in Slovencev nadvladajoče stališče. Slovesno izjavljam, da smatra Srbija za svojo narodno dolžnost osvoboditi Srbe, Hrvate in Slovence. Kadar bodo osvobodeni, bodo imeli pravico samoodločevanja, to se pravi, da bodo upravičeni sami izjaviti, če se pridružijo Srbiji temeljni krfske izjave, ali če hočejo ustanoviti male, samostojne države, kakor v prejšnjih časih. Nočemo zasledovati imperialistične pravice, marveč tudi ne dopustimo, da bi se kakorkoli omejevala pravica samoodločevanja Hrvatov in Slovencev. Ne bomo vztrajali na krfski izjavi, če ne bo odgovarjala njihovim željam.

Posvetovanja v Švici.

Curib, 26. oktobra. Včeraj, v petek, so dospeli sem češki odposlanci Stanek, Haberman in Klofač, na poti v Pariz. Danes, v so-

boto, pričakujejo dr. Kramara in ravnatelja Živnostenske banke dr. Preisa.

GROF KAROLY NA DUNAJU.

Dunaj, 27. oktobra. Grof Mih. Karoly je danes jutraj prispel semkaj.

Dunaj, 27. oktobra. Najnovejša poročila iz Budimpešte pravijo, da je položaj še vedno skrajno resen in da ni izključeno, da bo imenovan nadvojvoda Jožef za diktatorja.

Budimpešta, 27. oktobra. »Budapesti Hirlap« prinaša uvodnik, v katerem predlaga, naj bi bil imenovan nadvojvoda Jožef za diktatorja na Ogrskem, da vzdrži mir in red. (Današnja »Wiener Zeitung« prinaša uradno imenovanje nadvojvode Jožefa feldmaršalom.)

Sklepi nemškoavstrijskega narodnega zbora.

Izvršilni odbor nemškoavstrijskega narodnega zbora je v seji dne 25. t. m. končnoveljavno določil besedilo note predsedniku Wilsonu glede premirja in miru. Oddelek za notranja upravná vprašanja je poročal o ustanovitvi nemškočeškega deželne zbora in deželne odbora in predložil načrt ustavne listine, ki so ga načelno odobrili. Sklenili so, da predlože narodnemu zboru predlog, naj se do končnoveljavne določitve nemško - avstrijske upravne organizacije skličejo začasni deželni zbori in odbori. Nemške stranke v vsaki deželi naj se dogovore o sestavi začasnih deželnih zborov in razmerju, v katerem naj bodo v njih zastopane posamezne stranke. Kjer deželnih zborov in odborov ni, naj se ustanove. O ustanovitvi naj se obvesti izvršilni odbor. — Dalje so sklenili ustanoviti poseben svet, ki naj izdela predloge o uporabi delavnih moči ob prehodu iz vojnega v mirovno gospodarstvo. V tem svetu naj bodo delodajalci in delavci paritetično zastopani.

Za varstvo nemških manjšin.

Nemški narodni svet za Avstrijo je sklical za 31. t. m. in 1. novembra zborovanje vseh nemških manjšin iz sudetskih in alpskih dežela. Razpravljali bodo o varstvu, ki naj ga nemško-avstrijska država izposluje nemškim manjšinam v sosednih državah.

Prvi kabinet svobodne združene Poljske.

Varšava, 27. oktobra. Ministrski kabinet svobodne združene Poljske je takole sestavljen: Predsednik Jožef Swiezyński; zunanji minister Stanislaw Głombinski; notranji minister Zigmunt Chranowski; poljedelski minister Vladisl. Grabski; prometni minister Vaclav Paszkowski; minister za prehrano Anton Minkiewicz; minister javnih del in socialnega skrbstva Jožef Woiczynski; naučni minister Anton Ponikowski; trgovski minister Andrej Wierzbicki; justični minister Stanislaw Higersberger; vojni minister Jožef Pilsudski; finančni minister, minister brez portfelja za Poznanjsko in minister brez portfelja za dosedanje avstrijsko Poljsko še niso imenovani. Prva seja novega kabineta se je vršila v torek.

Francozi in Amerikanci v Galacu.

Krakov, 26. oktobra. Tukajšnji listi poročajo, da so Francozi in Amerikanci izkrcali svoje čete v Galacu.

Cete koalicije na levem bregu Piave.

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 26. oktobra. Uradno: Boji v Sedmih občinah se včeraj po neuspelih Italijanov in Francozov prejšnjega dne niso nadaljevali.

Vzhodno od Brente se je ponovno bila ljuta borba, ki je trajala v pozne nočne ure. Zarišči boja sta zopet tvorila Monte Asolone in Monte Pertica, ki sta večkrat zapadla sovražniku, a smo jih vselej s protisunkom zopet osvojili. Le z najtežjimi žrtvami so se Italijani proti večeru na obeh gorskih grebenih zopet ustalili. Brezuspješni so pa ostali vsi napori nasprotnika, da vdere severovzhodno od Monte Pertica v naše črte. Na hrabrosti branilcev so omagali ponovni napavi proti Spinucciji. Naše varnostne čete so odbile v kotlini Almo sunke Italijanov.

Zadržanja naših junakov ni mogoče prehlaliti. Kakor si je zaslužil v predvčerajšnjih bojih zahodno od Brente zgornjeogrski pešpolk št. 125 posebno priznanje, tako je včeraj v ozemlju Asolone posebno hrvaški deželno-brambovski polk št. 27 s svojim samostojnim sodelovanjem v bojih nekega sosednega odseka zelo pripomogel, da se je utrdila fronta. Soglasno se zopet hvali artiljerija, ki se je s svojim pametnim sodelovanjem z infanterijo slavno udeleževala, da se je držalo bojišče. Infanterija in bojni letalci so se poizvedovanja in boja z enakim uspehom udeleževali.

Dunaj, 27. oktobra. Uradno:

Na visoki planoti Sedmih občin je izvršil sovražnik včeraj zopet vrsto močnih delnih sunkov, ki smo jih vse odbili v približnem boju ali pa s protinapadom. Načelnji napadalni poizkusi so se izjalovili že v našem obrambnem boju. Sovražnik je utrpel velike izgube.

V gorovju vzhodno od Brente traja bitka z nezmanjšano ljutostjo dalje. Ves dan je divjal boj. V območju Col Caprile je sovražnik začasno priborjene uspehe vsled naših proti sunkov zopet docela izgubil. Asolone je 4. divizija po ogorčeni borbi z nasokom zopet osvojila. Naši bataljoni, ki smo jih zastavili proti Pertiki, so v večernih urah dospeli do vnožja vrha; ponoči smo vzeli tudi tega. Ponočni poizkusi Italijanov, da bi se razširili v okolici Fontana Secca, so ostali kljub uporabi močne pehote in artiljerije brezuspješni. Tudi na pobočjih Monte Spinuccia je pripravila vztrajnost naših vrlih vojakov sovražnim napadom enako usodo kakor pretekle dni.

Čini naših čet v ničemer ne zaostajajo za največjimi junaštvi v prejšnjih bitkah. Naj bodo vsi naši narodi, katerih blagor in gorje je danes brez razlike odvisno od dogodkov na fronti, vrlim četam za to primerno hvaležni! Ob Piavi je včeraj artiljerijski boj trajal dalje. Ponoči je začela ententa na obeh straneh Montella obsežno zasnovan napad. Na točkah, kjer je stopil sovražnik na levi breg, se ljuto bore.

Italijansko poročilo.

26. oktobra. Italijanske predstraže stoje v stiku s sovražnikom ob spodnji Mati blizu Sv. Ivana Meduvanskega. Albanske tolpe so prestopile k Italijanom in se bore pod italijansko zastavo proti umikajočemu se sovražniku, kateremu so zadale težke izgube. Naši letalci poročajo o velikih požarih v Sv. Ivanu Meduvanskem.

Srbi zasedli Kragujevac.

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 26. oktobra. (Kor. ur.) Uradno: V Srbiji smo se korakoma umikali v postojanke pri Kragujevcu.

Na albanskem bojišču nobenih večjih bojev.

Dunaj, 27. oktobra. Uradno:

V Srbiji se naša premikanja izvajajo po načrtu. — V Albaniji nobenih posebnih dogodkov.

NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berlin, 27. oktobra. Uradno: Premikanja v zadaj ležečih črtah se izvajajo po načrtu. V uspešnih obrambnih bojih pri Kragujevcu in Jagodini so varovali zadnji oddelek odhod naših glavnih sil.

Strašna bitka na zahodu.

NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berlin, 27. oktobra. Uradno:

Bojna skupina kraljeviča Rupreta.

Na Flanderskem nobenih posebnih bojev. Nasprotnik nadaljuje uničbe belgijskih krajev za fronto. Prebivalstvo Ooteghema in Ingvygena, ki je pobežnilo ob obstreljevanju z ročnimi granatami v kleti, je večinoma poginilo. Južno od Selde smo odbili med Farnsom in Artresom močne nasprotnike. Z delnim napadom je vdrl nasprotnik v Egle-Fontaine in v Hecq. Iz Hecqa smo ga zopet pregnali s protisunkom.

Bojna skupina nemškega cesarjeviča.

Od Oise do Aisne je nadaljeval Francoz svoje napade. Na obeh straneh Orignya smo jih odbili pred našimi črtami. Nasprotnika, ki je vdrl pri Pleini-Selvi v naše postojanke, smo na višini severovzhodno od tega kraja ustavili; njegovi poizkusi od tukaj z napadi v severni smeri našo fronto ob Oisi upropastiti, so se izjalovili z zelo težkimi izgubami za nasprotnika. Origny in višine južnovzhodno od njeja smo obdržali. Stevilne oklopne vozove sovražnikove smo razdejali. Baterija poročnika Heyhöferja rezervnega topovskega polka 1 in poročnika Zuppkeja topov. polka 37, kakor tudi poročnik Oto pp. 445 so se pri tem posebno odlikovali.

V odseku Serre so sovražnikovi umiki iz Mortiersa obležali pred našimi črtami. Ljute napade proti odseku Souche med Fraidmontom in Pierrepointom so poznanski in virmberški polki odbili. Pod večer so tukaj fizilirski polk št. 4, grenadirski polk št. 119 in pešpolk št. 121 ponovno z veliko silo napadajočega sovražnika odbili.

Ob obeh straneh Sissona je nasprotna pehota mirovala.

Na višinah zapadno od Aisne je naš krajevno proti Sankemu gozdu izveden protinapad naletel na močne napade, ki jih je bil nasprotnik z dalekosežnimi cilji nastavljal med Nizy le Comtom in Aisno. Že ob korakanju čez višavo severovzhodno od Nizy le Comta je sovražnik v našem odbijalnem ognju zadobil težke izgube.

Tukaj kakor tudi zapadno od Mannoña so se nasprotnikovi napavi popolnoma izjalovili. V soteskatem in močno gozdnatem ozemlju zapadno od Aisne so boji trajali tekom dne; do večera so se odločili nam v korist. Bili so se približno ob cesti Bannoigne-Chateau Porcien in pri Herpyju.

Na fronti ob Aisni in pri vojni skupini pl. Gallwitz na obeh straneh nobenih večjih bojev.

NEMŠKO VECERNO POROČILO.

Berlin, 27. oktobra. Uradno:

Dan je potekel brez večjih bojnih dejanj.

Ljubljanske novice.

Ij Klub občinskih svetnikov S. L. S. ima svojo sejo danes zvečer točno ob sedmih v posvetovalnici K. T. D., I. nadstropje.

Ij Opozarjamo še enkrat na javno predavanje prof. Vesenjaka o naši šoli v naši novi državi. Vrši se danes zvečer ob osmih v Mestnem domu pod pokroviteljstvom »Akademije«. Vabimo vse prijatelje šole in zrelejšo našo mladino.

Spominjajte se »Slovenske Straže«!